

衡水冬奥医疗保障队支援二三事：

冬奥有我，我骄傲！

本报记者 焦明瑞



春暖花开，北京2022年冬奥会、冬残奥会已完美落幕，我市前往支援的30名医务工作者圆满完成任务回家了。他们在为终于回家而欢欣雀跃时，家乡的亲朋好友却为他们的消瘦暗暗心疼。

65天，他们无愧于使命，用汗水、智慧、拼搏在这场冰雪盛会留下绚丽的衡水印记，成为众多与会运动员、工作者眼中那道温暖的光。

“咱们都是全员配置，一辆负压救护车配医生、护士、司机各一名，主要负

责伤病员的急救转运。我们仨是老搭档，去了以后适应得挺快的。”衡水市第六人民医院的康肖菲、焦华建、陈文志在急诊科本就是搭档，在支援冬奥期间的协作更顺畅，圆满完成了20天的场馆外环岛保障和12次急救转运任务，“很累也很骄傲，想想冬奥会的成功举办有我们的一份力量，就特别自豪！”

骄傲，也是深州市医院于晓青、闫阔和李伟的共同心声。为支援冬奥，闫阔义无反顾推迟了婚期，于晓青新婚第

一个春节就与丈夫分离，李伟度过了一个一家三口天各一方的特殊年。“家里人特别支持，有遗憾也是开心的。能为国际级赛事出一份力，一辈子可能就这一次机会，值得骄傲。”三人相视一笑，笑容里是自豪和无悔。

他们应该自豪，和他们一同回家的，是一张张荣誉证书，还有一封张家口冬奥会城市运行和环境建设管理指挥部医疗防疫组致衡水市卫生健康委员会的感谢信。信中，对他们的支援工作给予了肯定。

白衣执甲，他们踏雪出征。鲜花着锦，他们迎春而归。

65天，每个人都肉眼可见地瘦了，无暇顾及的头发也开始了自由生长。面对同事关切的询问，“90后”焦华建笑着说：“多好，不用特意减肥了。”闫阔头顶“小揪揪”发个朋友圈，自我调侃“小辫儿已经梳起来”。

65天，远不是他们口中那么轻松。寒冷，是第一道关。“为了行动方便，我们防护服内的衣服不能太厚。而转运任务经常是夜里，温度大都在零下二三十度。”康肖菲清晰地记得，第一次转运任务凌晨1时出发，直到4时多才回来，“待得消杀完毕，人基本就冻傻了。”严寒，对车也是一种考验。作为一名老司机，李伟每天坚持早晨6时热车，“那个时间段很冷，几乎是最冷的时候。热这一次车就能保证一整天，只

要有需要，车打着就能走。”

适应，是第二道关。自家载满物资的救护车刚到就被征用，焦华建他们不得不马上花费精力和时间去适应其它车辆和救护物资。“车是随机调度的，我们先后换了5辆车。陈哥负责熟悉车况，我负责熟练掌握车内配备的抢救物资，不管是器械还是药品都得心中有数、手上有准，避免用时掉链子。”焦华建笑着说，自己这个小护士是最忙的，“每次换车，都要抓紧时间把车里的仪器和药品‘折腾’个遍。”

紧张，贯穿着整个支援任务。“我们是24小时待命的，一有任务必须15分钟到位，精神每一刻都是紧绷着的。转运任务两点一线，全程不得间断。停车、喝水、去厕所都不行，错过吃饭时间是家常便饭。”回忆当时的辛苦，于晓青眼睛却满是笑意，“连轴转，真的很紧张。大雪路滑、环境陌生、寒风刺骨、压力巨大，我却觉得充实而满足。”“为什么？”“因为每一次成功完成任务，就意味着赛事风险的进一步可控；每一次的安全归来，都意味着我个人综合素质的又一步提升。”娇小的女子身上有着巨大的能量。

使命、责任、义无反顾，自豪、震撼、备受激励……

这些词语频频出现在受访志愿者的口中。短暂而漫长的65天，已深深铭刻在他们的生命中。这段支援经历，让大家既为祖国骄傲，也为自己自豪，怀揣着满满的自信，一起向未来。

市区严管示范街道增至15条

本报讯（记者杜俊颖）从市城管综合行政执法局获悉，为进一步强化市区主干道路缘石以上违法停车治理，提升城市精细化管理水平，4月9日起，衡水市区严管示范街道增至15条。执法人员将对严管示范街道路段内路缘石以上机动车未入停车位停放等违法行为依法予以处罚。

依照《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定，结合《衡水市公安局交通警察支队关于公布市区严管示范街道的公告》，市城管综合行政执法局决定在现有的3条严管示范街道基础上，增设12条严管示范街道，对衡水市主城区严管示范街道路段内路缘石以上机动车未入停车位停放、长期占用公共泊位停放、非法占压非机动车泊位停放、非法占用官道停放、占压网状线停放、违法停车造成拥堵等违法行为依法予以处罚。因严管示范街道交通情况发生变

化的，适时予以调整。

对于违法停车行为，曝光和处罚不是目的，城管执法人员呼吁广大市民，自觉养成规范停车的文明意识，规范有序停放车辆；发现路缘石以上违法停车行为，请拨打12319城管热线举报。

具体路段如下：

- 1.人民路(榕花大街-前进大街)
- 2.胜利路(红旗大街-前进大街)
- 3.和平路(育才大街-新桥)
- 4.新华路(庆丰街-同津街)
- 5.中心街(站前路-河阳路)
- 6.榕花大街(和平路-人民路)
- 7.中华大街(和平路-南外环)
- 8.育才大街(地道桥南口-河阳路)
- 9.前进大街(和平路-南外环)
- 10.红旗大街(站前路-南外环)
- 11.站前路(中心街-红旗大街)
- 12.高铁站前路(中华大街-育才大街)
- 13.政通街(和平路-人民路)
- 14.报社街(新华路-胜利路)
- 15.康宁街(和平路-永兴路)

桃城区中华大街街道

开展“打卡”文明行为 换积分领奖励

本报讯（记者金莉莉）近日，桃城区中华大街街道开展了“文明城市我做主”主题活动，参与活动的广大市民可通过连续“打卡”文明行为获得相应奖励，用文明力量带动他人，践行文明新风尚。

“打卡第一天，今日打卡内容光盘行动！”3月28日一早，家住裕丰社区的刘女士拍下全家的早餐光盘，并兴致勃勃地上传到微信朋友圈，获得不少朋友点赞评论。桃城区中华大街街道“文明城市我做主”主题活动开始后，不少市民纷纷加入，争当文明城市的代言人。“做些力所能及的事情，影响带动更多人参与其中。”参与此次活动的张女士表示，接下来，她将每天坚持打卡，传播正能量，为文明城市建设作出自己的贡献。

文明体现在生活的方方面面。此次活动“打卡”的文明行为主要包含光盘行动、文明

出行、规范停车、卫生整治、文明养犬、良好习惯、文明经营、移风易俗，广大市民皆可参与。通过定格一件件文明小事，在微信朋友圈打卡，共同奏响城市文明乐章。

创城，你我都是主角。为了让更多居民参与其中，中华大街街道通过公众号、朋友圈、微信群对活动进行线上宣传，并利用大屏幕播放活动海报，并利用户外大屏播放活动海报，充分调动参与者的积极性，活动主办方为连续打卡者设置了积分奖励，参与者在活动时间内连续打卡，可凭本人朋友圈打卡记录领取积分卡，凭积分卡到康宁街便民市场兑换相应奖品。



“智能抓拍”闯红灯系统亮相市区街头

本报讯（记者朱微）近日，一套智能交通系统在市区人民路与育才大街交叉口上线试运行，一旦有行人闯红灯，系统除了会发出语音警告之外，还会抓拍行人的面部，显示在屏幕上。

4月2日下午，记者来到人民路与育才大街交叉口，发现该交通路口四个方向均安装着这种智能交通系统设备。设备的外观与原本在各个街口使用的人行道交通灯看上去十分相似，但其内却配备了高清探头、LED显示屏、过街语音提示器。伴随路口红绿灯的转换，行人通行用的信号灯杆杆会发出语音提示，如有行人闯红灯，系统会发出语音警告，闯红灯者的面部会被抓拍，抓拍高清照片将即时曝光到系统自带的显示屏上，起到警示作用。

对于这套新上线的“智能抓拍”闯红灯系统，不少市民都表示十分新奇，令人叹为观止。市民林女士说，“我觉得咱们衡水现在的交通环境已经做得很好了，再加上这套系统，对闯红灯的行人起到曝光、震慑的作用，相信违法通行的人会越来越少了。”



4月7日是“世界卫生日”。当日，阜城县第三幼儿园通过让孩子们观看世界卫生日的宣传片，一起做垃圾分类小游戏，教给孩子们“七步洗手法”等，教育孩子们从身边的小事做起，养成良好的卫生习惯。图为幼儿园老师教给小朋友垃圾分类。

衡水高新区“采摘经济”助力乡村振兴

本报记者 田静云

“这里的草莓口感好，孩子也能体验劳动的乐趣，我们已经来了好几回了。”

“芹菜有降血压的功效，自己动手采摘，不仅新鲜，还能锻炼身体，中午我就回去做芹菜炒肉。”

“桑葚真好吃，不但‘颜值高’，入口也特别香甜。”3月27日，正逢周末时间，衡水高新区鼎坤农业园区的采摘大棚里迎来一拨又一拨客人，棚内欢声笑语，好不热闹。

“草莓棚里为什么要种大蒜啊？”面对游客的疑惑，园区技术员李娟耐心地解释道：“我们的草莓是无害化种植和管理，大蒜具有杀菌的作用，它可以让草莓味道更香甜。同时，我们通过水添加有机肥，用管道滴灌至草莓根部，控制病虫害，这样不仅能节水，种出来的草莓也是有机健康的。”

据了解，这也是园区吸引众多游客络绎不绝的原因。

包地、建棚、种植……2015年，园区负责人也锐开启了与农业的近距离接触。“现在城市里的人们生活条件好了，但是劳动的机会也少了。这个采摘项目，能让市民自己动手，品尝到新鲜的瓜果蔬菜，感受小时候的味道，而且政府也大力支持乡村振兴，我也想为家乡作贡献。”

于是，也锐承包了高新区大麻森乡庞家村和北宋家村的土地，盖起了4个温室大棚，全部种上了西红柿，并注册了衡水鼎坤果蔬种植有限公司。由于缺乏种植技



术和管理经验，他虚心向其他省市的种植户请教，并邀请河北农业大学毕业的李娟来担任园区技术员。

也锐没想到，第一年尝试会如此顺利。当年大棚西红柿喜获丰收，平均一个棚收入了5万元左右。趁热打铁，他相继建成了包括温室大棚和冷棚在内的31个大

棚，并引进草莓、樱桃、葡萄、油杏、油麦等瓜果蔬菜，实现了“四季有果”。靠着无害化种植和管理，园区的茄子、黄瓜、西红柿、辣椒等均被中国绿色食品发展中心认定为绿色食品。

“园区主要以采摘为主，之前受疫情影响较小，一天人最多能达到2000多人，销售额在1万元左右。”也锐介绍，他们还和市区的学校、商超等建立了合作关系，一天能卖出200来斤。

如今，大棚已占地230多亩。“村里的青壮年大部分都外出打工，年纪大的老人在家种地不占优势，现在我们每年给村民以当年一亩地1400斤小麦价格的承包费，解放他们的双手的同时，他们还能到园区打工挣‘薪金’。”也锐解释，播种、上架、拔草、采摘都需要人手，最多时有50多个村民在这里干活。“我今年60多岁了，在这打工一个小时70块钱，就在家门口，啥也不耽误，你说多好啊！”北宋家村村民张书贵一边在樱桃大棚里给刚栽下的樱桃树添土，一边笑着说。

然而，也锐的眼光不止于此，园区在申请成功市级中小学研学实践教育基地的基础上，正在积极申请省级中小学研学实践教育基地。“我们计划打造以农耕文化和农业科技为特色的劳动体验基地，开展植物扦插培育、小麦收割、草莓酱制作、葡萄酒酿造、石磨面粉等课程，带领孩子走进田间地头，让孩子在动手操作中学到农业知识，提高综合素质与能力。”也锐满怀期待地说。

专注饮水领域 铸造健康品牌

瑞言 包装饮用水 从水厂到水杯 我们更专业

送水时间：上午8:00-下午19:00